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Unit 2 

വാതകനിയമങ്ങള ും മമാൾ സങ്കൽപ്പനവ ും 

 

1) താഴെ നൽകിയ പ്രസ്ഥാവനകളിൽ ഴതറ്റായ പ്രസ്ഥാവന ഏത്? 

• വാതക തന്മാപ്തകൾക്ക് സഞ്ചരിക്കാനുള്ള കെിവ് ഉണ്ട് 

• വാതക തന്മാപ്തകൾ തമ്മിൽ ആകർഷണബലം കൂടുതലാണ് 

• വാതക തന്മാപ്തകൾ തമ്മിലുള്ള കൂട്ടിമുട്ടലുകൾ ഇലാസ്തിക 

ഴകാളിഷനാണ്.  

 

2) വാതക തന്മാപ്തകളുഴട സവിശേഷതകൾ ഉൾഴെടുത്തി രട്ടിക 

നൽകിയിരിക്കുന്നു. രട്ടിക രൂർത്തിക്കുക 

വാതക തന്മാപ്തകളുഴട ഊർജം 
 

 

വാതക തന്മാപ്തകൾക്ക് സഞ്ചരിക്കാനുള്ള കെിവ് 
 

 

വാതക തന്മാപ്തകൾ തമ്മിൽ ആകർഷണ ബലം: 
 

 

വാതക തന്മാപ്തകൾ തമ്മിലുള്ള അകലം 
 

 

 

3) താഴെ തന്നിട്ടു സന്ദർഭങ്ങളുമായി ബന്ധഴെട്ട (നിയമങ്ങൾ ശബാക്സിൽ 

നിന്ന് തിരഴെടുത്തുെുതുക. 

ശബായിൽ നിയമം ചാൾസ് നിയമം അവഗാശപ്രാ നിയമം 
 

 

a) വായു നിറച്ച ബലൂൺ ഴവയിലത്ത് ഴവച്ചാൽ അൽരസമയത്തിന് 

ശേഷം ഴരാട്ടുന്നു. 

b) ഒരു അശകവാറിയത്തിന്ഴറ ചുവട്ടിൽ നിന്ന് ഉയരുന്ന വായുകുമിളയുഴട 

വലിെം മുകളിശലഴക്കത്തുശതാറും കൂടിവരുന്നു 

c) ബലൂൺ ഊതി വീർെിക്കുന്നു.  

 

4) താഴെയുള്ള രട്ടികയിൽ നന്നിരിക്കുന്ന വിവരങ്ങൾ രരിശോധിക്കുക.   

( താരനിലയും, തന്മാപ്തകളുഴട എണ്ണവും സ്ഥിരമാണ് ) 

മർദ്ദം (p) വയാപ്തം  (v) 

 

1 atm 8 L 
2 atm 4 L 

4 atm 2 L 

 

a) Px v എപ്തഴയന്ന് കണക്കാക്കുക? 

b) ഇത് ഏത് വാതക നിയവുമായി ബന്ധഴെട്ടിരിക്കുന്നു? 



 

5) 360 ml വാതകം 27 °C ൽ ഒരു രാപ്തത്തിൽ നിശ്ചിത മർദ്ദത്തിൽ 

സൂക്ഷിച്ചിരിക്കുന്നു. 

a) ഇശത മർദ്ദത്തിൽ ഈ വാതകത്തിന്ഴറ വയാപ്തം 150 ML ആയി 

കുറച്ചാൽ താരനില എപ്തയായിരിക്കും?  

b) ഈ പ്രശ്നവുമായി ബന്ധഴെട്ട വാതക നിയമം പ്രസ്ഥാവിക്കുക. 

 

6) കാരണഴമെുതുക.  

a) ശവനൽ കാലങ്ങളിൽ വാഹനങ്ങളുഴട ടയറുകളിൽ കൂടുതൽ വായു 

നിറക്കാറില്ല.  

b) സമുപ്തനിരെിൽ നിന്നു മുകളിശലക്ക് ശരാകുശതാറും കാലാവസ്ഥാ 

ബലൂണുകളുഴട വലിെം കൂടി വരുന്നു. 

  

7) 1 atm മർദ്ദത്തിലും 273 k താരനിലയിലും 5 L രാപ്തത്തിൽ ഒരു നിശ്ചിത 

മാസ് വാതകം എടുത്തിട്ടുണ്ട്.  

a) ഈ വാതകത്തിന്ഴറ വയാപ്തം എപ്ത?  

b) ഈ വാതകത്തിന്ഴറ മർദ്ദം വർദ്ധിെിക്കാൻ ഒരു മാർഗം 

നിർശേേിക്കുക.  

c) ഇശത താരനിലയിൽ ഈ വാതകഴത്ത 20 L വയാപ്തമുള്ള 

രാപ്തത്തിശലക്ക് മാറ്റിയാൽ മർദ്ദം എപ്ത? 

 

8) ചില വാതക നിയമങ്ങഴള ഗണിതരരമായി എെുതിയിരിക്കുന്നത് 

പ്േദ്ധിക്കുക.  

I    V α 1/P 

II   V α T 

iii  Vα n 

a) ഇവയിൽ ചാൾസ് നിയമം ഏത്? 

b) 300 k താരനിലയിൽ ഒരു നിശ്ചിത മാസ് ഹഹപ്രജൻ 

വാതകത്തിന്ഴറ വയാപ്തം  40 ML ആണ് . ഊഷ്മാവ് 500 K ആക്കിയാൽ 

വാതകത്തിന്ഴറ വയാപ്തം എപ്തയായിരിക്കും?  

9) ഒരു വാതകത്തിന്ഴറ താരനില വർദ്ധിെിക്കുകയാഴണങ്കിൽ താഴെ 

ഴകാടുത്തിരിക്കുന്നവയ്ക്ക് ഉണ്ടാകുന്ന മാറ്റങ്ങൾ എതായിരിക്കും.. 

a) തന്മാപ്തകളുഴട ചലനം 

b) തന്മാപ്തകൾ തമ്മിലുള്ള അകലം 

c) ഊർജം 

d) തന്മാപ്തകൾക്ക് സ്ഥിതി ഴചയ്യാനാവേയമായ സ്ഥലം 

10) ലശബാറട്ടറിയിൽ ഒരു സംഘം വിേയാർത്ഥികൾ ചിപ്തത്തിൽ കാണുന്ന 

വിധം ഹഹപ്രജൻ ബലൂൺ തയ്യാറാക്കി. 

 



 

a) ഈ പ്കമീകരണം ലാബിൽ നിഴന്നടുത്ത് ഴവയിലത്ത് 

വച്ചാലുണ്ടാക്കുന്ന നിരീക്ഷണം എതായിരിക്കും? 

b) മുകളിഴല നിരീക്ഷണവുമായി ബന്ധഴെട്ട വാതക 

നിയമത്തിന്ഴറ ശരഴരെുതുക.? 

c) 300 K സ്ഥിര മർദ്ദത്തിലുള്ള H2 വാതകത്തിന്ഴറ വയാപ്തം 500 ML 

ആണ.് അശത മർദ്ദത്തിലുള്ള വാതകത്തിന്ഴറ വയാപ്തം 400 ml 

ആക്കി കുറയുന്ന താരനില കഴണ്ടത്തുക. 

 

11) 237 k താരനിലയിലും 1 atm മർദ്ദത്തിലുo  എടുത്ത ചില 

വാതകങ്ങളുഴട വിവരങ്ങൾ രട്ടികയിൽ തന്നിരിക്കുന്നു. 

വാതകം 
 

വയാപ്തം 
 

ശമാളുകളുഴട എണ്ണം 

H2 224 10 

He 112 5 
O2 224 10 

NH3 56 2.5 
 

a)  ഏത് വാതക നിയമത്തിന്ഴറ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് രട്ടികയിൽ 

വയാപ്തം ശമാളുകളുഴട എണ്ണവും തന്നിരിക്കുന്നത്? 

b) ഈ വാതകനിയമത്തിന്ഴറ ഗണിതരൂരം എെുതുക? 

c) ഇവയിൽ ഹഹപ്രജൻ വാതകത്തിന്ഴറ മർദ്ദം 2 atm ആക്കി 

മാറ്റിയാൽ ഉണ്ടാകുന്ന വയാപ്തം കണക്കാക്കുക? 

 

12) 2 atm മർദ്ദത്തിൽ ഒരു നിശ്ചിത അളവ് ഹഹപ്രജൻ വാതകത്തിന്ഴറ 

വയാപ്തം 400 ml ഉം താരനില 25 °C ഉം ആണ്. 

a) മർദ്ദത്തിൽ മാറ്റം വരുത്താഴത ഈ വാതകത്തിന്ഴറ വയാപ്തം കൂട്ടാനുള്ള 

ഒരു മാർഗം നിർശേേിക്കുക.? 

b) വാതകത്തിന്ഴറ വയാപ്തം 200 ml ആക്കി മാറ്റിയാൽ വാതകത്തിന്ഴറ 

രുതിയ മർദ്ദം എപ്ത? ( സൂചന : താരനില സ്ഥിരം ) 

c) രണ്ടാമഴത്ത ശചാേയം (b) ബന്ധഴെട്ടിരിക്കുന്ന നിയമം പ്രസ്ഥാവിക്കുക? 

 

13) ഒശര താരനിലയിലും മർദ്ദത്തിലും സ്ഥിതി ഴചയ്യുന്ന വയതയസ്ത            

വാതകങ്ങഴള സംബന്ധിച്ച  വിവങ്ങരൾ ചുവഴട നൽകിയിരിക്കുന്നു. 

വാതകം 
 

വയാപ്തം 
 

തന്മാപ്തകളുഴട എണ്ണം 

N2 10 L X 

O2 5 L A 

NH3 10 L B 

CO2 C 2 X 

a) രട്ടിക രൂർത്തിയാക്കുക 



 

b) ഇവിഴട ഏത് വാതകനിയമം ആണ് 

പ്രശയാജനഴെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്?  

c) ആ നിയമം പ്രസ്ഥാവിക്കുക 

 

14) STP യിൽ സ്ഥിതി ഴചയ്യുന്ന ഒരു ശമാൾ വാതകത്തിന്ഴറ വയാപ്തം –------------

ആയിരിക്കും?  

15) ഹനപ്ടജന്ഴറ അശറ്റാമിക മാസ് 14 ആണ് താഴെ നൽകിയ ഏത് 

സാമ്പിളിലാണ് 6.022x1023 ആറ്റങ്ങൾ ഉള്ളത്? 

( 7g ഹനപ്ടാജൻ, 14g ഹനപ്ടാജൻ, 28g ഹനപ്ടാജൻ, 1g ഹനപ്ടാജൻ )  

16) 400g CaC03  യിഴല ശമാളുകളു എണ്ണം ------------------ ആണ?് 

( സൂചന : പ്ഗാം അശറ്റാമിക മാസുകൾ Ca= 40 C=12 O=16) 

17) മീഴതയ്നിന്ഴറ ശമാളികയുലാ മാസ് 16 ആണ് 

a) 1 GMM CH4 ന്ഴറ മാസ് എപ്ത? 

b) 160 g CH4 ൽ അടങ്ങിയിരിക്കുന്ന ശമാൾ തന്മാപ്തകളുഴട എണ്ണം 

കണക്കാക്കുക? 

c) 5 x 6.022x1023   CH4 തന്മാപ്ത കളുഴട മാസ് എപ്ത? 

18) അശമാണിയ നിർമാണത്തിന്ഴറ രാസപ്രവർത്തനമാണ് 

നൽകിയിരിക്കുന്നത്.  

N2 + 3H2                                                        2NH3 

 

a) താഴെ നൽകിയത് രൂർത്തിയാക്കുക 

ശമാൾ N2 + …… ശമാൾ H2                                                     …… ശമാൾ NH3 

b) 28 g ഹനപ്ടജൻ രൂർണമായി പ്രവർത്തിക്കുന്നതിന് എപ്ത പ്ഗാം 

ഹഹപ്രജൻ ആവേയമാണ്? (സൂചന: ശമാളികയുലാർ മാസ് ) 

c) STP യിൽ 22.4 L ഹനപ്ടജൻ രൂർണമായി പ്രവർത്തിച്ചാലുണ്ടാകുന്ന 

അശമാണിയയുഴട വയാപ്തം എപ്തയായിരിക്കും?  

19)   

a) പ്ഗാം അശറ്റാമിക മാസ് എന്നാഴലത്? 

b) താഴെ രറയുന്നവ  കണക്കാക്കുക 

           i  115 g ശസാരിയത്തി ൽ എപ്ത പ്ഗാം ആറ്റം ശസാരിയം ഉണ്ട് 

           ii 5 പ്ഗാം ആറ്റം കാത്സ്യത്തിന്ഴറ മാസ്? 

( സൂചന: പ്ഗാം അശറ്റാമിക മാസുകൾ Ca= 40 Na=23g ) 

20) ഹനപ്ടജൻ വാതകവും ഹഹപ്രജൻ വാതകവും പ്രവർത്തിച്്ച 

അശമാണിയ വാതകം ഉണ്ടാകുന്നതിന്ഴറ സമീകൃത സമവാകയം 

നൽകിയിരിക്കുന്നു. 

  N2 + 3H2                                                        2NH3 

 

a) രാസപ്രവർത്തനത്തിഴല അഭികാരകങ്ങളും ഉൽെന്നങ്ങളും 

തമ്മിലുള്ള ശമാൾ അനുരാതം പ്കമത്തിഴലെുതുക? 



 

b) 6 ശമാൾ N2 ഉം 6 ശമാൾ H2 തമ്മിൽ പ്രവർത്തിച്ച എപ്ത ശമാൾ 

അശമാണിയ ഉണ്ടാകും? 

 

21) അശറ്റാമിക മാസ് H = 1  0 = 16 

a)      I    O2 ന്ഴറ പ്ഗാം ശമാളികയുലാർ മാസ് കണ്ട് രിടിക്കുക? 

    II  16 g O2  ൽ എപ്ത തന്മാപ്തകൾ ഉണ്ട?് 

b)  2H2 + O2              2H2O        എന്ന രാസപ്രവർത്തനത്തിൽ  

        I   10 ശമാൾ 2H2O ലഭിക്കുന്നതിന് എപ്ത ശമാൾ O2 ശവണ്ടി വരും 

        II  2 ശമാൾ ജലം( 2H2O)  ലഭിക്കുന്നതിന് STP യിൽ എപ്ത വയാപ്തം O2 

വാതകം ശവണ്ടി വരും? 

22) താഴെ ഴകാടുത്തിരിക്കുന്നവയിൽ ഓശരാന്നിലുമുള്ള തന്മാപ്തകളുഴട 

എണ്ണം കണ്ട് രിടിക്കുക 

a) STP യിൽ 22.4 CO2  വാതകം  

b) 4g H2 ( അശറ്റാമിക മാസുകൾ H=1  C= 12  O=16) 

 

 

23)  

a) STP യിൽ സ്ഥിതിഴചയ്യുന്ന 112L CO2 വാതകത്തിന്ഴറ മാസ് 

കണക്കാക്കുക? 

b) ഇപ്തയും CO2 ഴല തന്മാപ്തകളുഴട എണ്ണഴമപ്ത? 

24) ഓക്സിജന്ഴറ ശമാളികയുലാർ മാസ് 32 ആണ് 

a) O2 ന്ഴറ GMM എപ്ത? 

b) 64 g O2 ൽ എപ്ത ശമാൾ തന്മാപ്തകളുണ്ട് ഇതിൽ എപ്ത 

തന്മാപ്തകളുണ്ട്? 

c) 64 g ഓക്സിജനിലുള്ള ആറ്റങ്ങളുഴട എണ്ണം കണക്കാക്കുക? 

25) ചില മൂലകങ്ങളുഴട അശറ്റാമിക മാസ് ചുവഴട ഴകാടുത്തിരിക്കുന്നു. 

താഴെ ഴകാടുത്തിരിക്കുന്ന കഴണ്ടത്തുക (Na=23 C=12 O=16 N=14 H=1) 

a) 318g Na2CO3 യിഴല തന്മാപ്തകളുഴട എണ്ണം?  

b) 85g NH3  യിഴല ശമാളുകളുഴട എണ്ണം?  

26) STP യിൽ ഉള്ള 88 CO2 വാതകം  ഗയാസ് ജാറിൽ എടുത്തിരിക്കുന്നു. ഈ 

ഗയാസ് ജാറിൽ എപ്ത ശമാൾ CO2 ഉണ്ട്. (അശറ്റാമിക മാസുകൾ C= 12 O=16 ) 

27) 12 പ്ഗാം C-12 ൽ  6.022x1023  കാർബൺ ആറ്റങ്ങൾ അടങ്ങിയിട്ടുണ്ട ്

a) 6.022x1023  എന്നത് ------------ എന്ന ശരരിൽ അറിയഴെടുന്നു.? 

b) 48g C-12 ൽ ഉള്ള കാർബൺ ആറ്റങ്ങളുഴട എണ്ണം കണക്കാക്കുക. 

c) 6.022x1023  CO2 തന്മാപ്തകൾക്കാശണാ , 6.022x1023    H2O 

തന്മാപ്തകൾക്കാശണാ ഭാരം കൂടുതൽ?  

28) STP യിൽ സ്ഥിതി ഴചയ്യുന്ന 32g ഓക്സിജൻ തന്മാപ്തയുഴട വയാരതം എപ്ത?   

 



 

29) ചില മൂലകങ്ങ ളുഴട സാമ്പിളുകൾ തന്നിരിക്കുന്നു. 

8g H2   64g O2      28g N2    10g He  

a) ഇവയിൽ തമ്മാപ്തകളുഴട എണ്ണം ഏറ്റവും കൂടുതലുള്ള സാമ്പിൾ 

ഏത്? 

b) STP യിൽ 224 ലിറ്റർ വയാപ്തമുള്ള സാമ്പിൾ ഏത്? 

(അശറ്റാമിക മാസുകൾ H=1 He=4 N= 14 O=16) 

30) STP യിൽ സ്ഥിതി ഴചയ്യുന്ന മീഴതയ്ൻ(CH4) വാതകത്തിന്ഴറ വയാപ്തം 

224L ആഴണന്നിരിക്കഴട്ട 

a) ഇതിലുള്ള CH4 തന്മാപ്തകളുഴട എണ്ണം കണക്കാക്കുക? 

b) STP യിൽ സ്ഥിതി ഴചയുന്ന തുലയ വയാപ്ത ഹനപ്ടജൻ 

ഹരഓക്ഹസര് വാതകത്തിന്ഴറ മാസ് പ്ഗാമിൽ പ്രസ്ഥാരിക്കുക 

(അശറ്റാമിക മാസുകൾ N= 14 O=16)  

31) 1GMM ജലത്തിലടങ്ങിയ തമ്മാപ്തകളുഴട എണ്ണം എപ്ത? 

32) ആശരക്ഷിക അശറ്റാമിക മാസ് എന്നാഴലത്? 

33) അശമാണിയയുഴട ശമാളികയുലാർ മാസ് 17 ആണ് 

a) അശമാണിയയുഴടGMM എപ്ത? 

b) 17 പ്ഗാം അശമാണിയയിൽ എപ്ത ശമാൾ തമ്മാപ്തക്ക 

അടങ്ങിയിരിക്കുന്നു. 

c) ഇപ്തയും അശമാണിയയിൽ അടങ്ങിയിരിക്കുന്ന തന്മാപ്തകളുഴട 

എണ്ണം കണക്കാക്കുക 

34) താഴെ തന്നിരിക്കുന്നവയിൽ എപ്ത ശമാൾ തമ്മാപ്തക്കളുഴണ്ടന്ന് 

കഴണ്ടത്തുക  

a) 56g N2      b) 90g H2O     (GMM N2=28  H2O=18)  

35) അശയാജയമായ രീതിയിൽ ശചർഴത്തെുതുക. 

STP യിഴല താരനില 

 

22.4 

അവഗാശപ്രാ സംഖ്യ 
 

273K 

STP  യിഴല ശമാളാർ 

വയാപ്തം 
 

1 atm 

 6.022x1023   

 

36) A B C  എന്നിവ എെുതുക. 

                                             ……A…….എണ്ണം തമ്മാപ്തകൾ 

                                              2 ശമാൾ ഓക്സിജൻ തമ്മാപ്ത 

                                        STP യിൽ…B……… L  

   64g CO2  

                                     ……C……ശമാൾ ആറ്റങ്ങൾ 


